

永川:菌美菇香 丰富市民菜篮子

渝西都市报记者 凌泽英文/图

新春走基层

春节将至,为保障节日市场供应,丰富市民菜篮子,永川区农业生产红红火火,特色农业食用菌生产尤为忙碌。

节日不停产

1月23日,在重庆蕊福农食用菌种植有限公司,有4个菇房正在产出鲜菇,20余名工人搭着架子采摘双孢蘑菇。货备齐后,每天下午准时运送到永川吉之汇、重庆双福农贸市场等地,再批发至全市各菜市场、超市,给蛇年春节增添一道舌尖上的美味。

“为保证春节期间市场的需求,我们生产不停工,每天交批发市场2000余公斤。”公司负责人辛良群说,公司有10个菇房,正在采摘的有4个棚,将一直采摘到2月底,能够充分保障春节期间的供应。

因原材料物流1月22日停运,该公司提前备好了原材料200余吨,为后续生产做足了功课。新建了发酵隧道,采取有氧发酵新技术,时间比以前缩短了约一周。今年春节期间,该公司4个菇房可采鲜菇30000公斤。另外,有3个菇房正在培养菌丝阶段,有两个大棚撒了菌种,循环生产保证了每天都有鲜菇上市。

何埂镇每天有20余吨菇上市

在何埂镇,重庆鑫多源菌业有限公司负责人黄招明告诉记者,该企业以为村民提供秀珍菇、白灵菇等菌包,待产出后回收菇为主。“平时村民需

求菌包多,企业生产成品菇就少,反之菌包就由企业进行生产采菇上市。”黄招明说,目前企业每天可上市500公斤百灵菇、2000公斤秀珍菇,除除夕至正月初二放假外,其他时段均正常生产,以确保市民菜篮子。

重庆市上发食用菌种植有限公司种植的“永川香珍”秀珍菇占据了重庆较大市场份额。业主陈帮琼探索灰树花菌种植,以其品质好价格优,直销深圳等地。

据何埂镇农服中心负责人邓波介绍,该镇食用菌产业设施已比较完善,即使有的种植大户春节期间会暂停采摘两三天,但因建有冻库等,企业可提前采摘入库保存,市场需要时物流随时可以跟上。

据初步统计,春节期间何埂镇每天有20余吨菇上市,充分保障市民菜篮子。

品种多供应足

在永川区圣水湖现代农业园区,有一家重庆干龙茶树菇种植有限公司,是招商引资企业,现有6个大棚产出茶树菇。公司负责人李干龙说,自己来永川不久,还没有固定用工,所以在春节大假时,主要是自己一家人采摘,每天产出500余公斤,直接销售双福农贸市场。五间镇政府正积极帮业主想办法招采摘工,争取及时采收上市,实现农民增收、企业发展、节日供应的“三盈”局面。

在临江镇普安村,永川区林陈果业专业合作社种有80余亩大棚羊肚菌。合作社负责人林晓亮告诉记者,春节期间,合作社加强管理,预计2月初出菇,一直采摘到3月底,可望产出20000公斤,将极大地丰富节日菜市场。

据区农业农村委相关负责人介绍,全区现有食用菌企业30家,主要栽培秀珍菇、茶树菇、灰树花、白灵菇、香菇、双孢菇、平菇等10余个品种,去年食用菌栽培量达到1.46亿袋,产量7.2万吨,产值8.3亿元。



重庆鑫多源菌业有限公司工人忙着采菇。

科学规划行程 增强安全意识

永川交巡警发布春节假期出行提示

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)2025年春节假期将至。1月26日,记者从永川区公安局交巡警支队获悉,结合当前道路交通实际,交巡警支队发布春运“两公布一提示”信息,提醒广大交通参与者合理选择出行时间、出行路线和出行方式,避开出行高峰、易堵路段,安全文明驾驶,平安畅通出行。

春节前一前一后时段进出城车流量高峰方面,预计1月28日(除夕)进出城车流量较大,2月3日、4日(农历正月初六、初七)起返城车流量开始明显增长。受群众集中出城影响,昌州大道东段高速路红绿灯、植物园、127、毛家坡、同心苑、铁桥、银山源金豆路口易出现车辆缓慢通行现象,请广大驾驶员提前规划出行时间和路线,错时出行。

城乡接合路段车流量高峰方面,预计1月29日、30日(农历正月初一、初二)春节期间城区居民向郊区、乡村的流动规模将相应增大,受自驾回农村群众集中出城

影响,一环路绢纺厂路口、一环路铁桥、一环路毛家坡路口、殡仪馆路口、植物园路口、昌州大道东段高速路口红绿灯可能出现缓行情况,建议前往南部朱沱、何埂、吉安片区的驾驶员朋友,选择永川东、永川西、永川南、双石、大安进出九永高速、三环高速、银昆高速(成渝高速)通行,避开一环路缓行路段。

墓区周边道路车流量高峰方面,预计1月29日、30日(农历正月初一、初二),白塔陵园、黄竹林公墓周边道路因祭扫活动交通流量将陆续增加,交通压力增大。交巡警将根据车流情况适时实施逆时针单循环交通管制,永川区黄瓜山周边道路即绢纺厂至代家店只允许单行上行(公交车除外),返城群众需经森林大道通行。一环路绢纺厂路口禁止货运车辆往代家店方向行驶,需绕行森林大道通行。

农村场镇车辆高峰方面,预计1月29日、30日(农历正月初一、初二)上午,农村场镇道路车流量增大,大安、石庙、万

寿、三教、石脚、来仪、红炉等镇(街)场镇道路可能发生拥堵,建议过往车辆绕道而行或错峰出行。

景区道路车流量高峰方面,预计1月31日至2月4日(农历正月初三至初七)自驾游、短途游增多,景区周边道路车流量增大。乐和乐都动物园,建议游客从重庆三环高速公路永川南匝道下道,经兴龙大道、凤龙一路到达景区停车场。茶山竹海,建议游客从重庆三环高速公路永川西匝道下道,沿永川一环路、127路口右转向茶山竹海。石笋山,建议从重庆三环高速五间下道前往石笋山景区。松溉(jì)古镇,建议从重庆三环高速松溉下道前往松溉古镇。春节期间如遇客流高峰,交巡警将在松溉古镇入口处石包冲、邵家坝子、松溉牌坊、后溪河火电厂4个位置设置临时交通管制,指引车辆沿港桥园区及后溪河道路等路段停放,并对景区内的车辆实行单循环管理,请游客朋友务必遵循现场工作人员的指引,规范停车,

有序通行,并留下挪车电话以备不时之需。

商圈道路车流量高峰方面,预计1月28日至2月4日(除夕至农历正月初七)17时至21时,辖区内各个商圈周边车流量、人流量有大幅度上升,昌州大道东段(华茂一协信一永川里·奥特莱斯)路段、三星路万达广场路段、兴龙大道爱情广场、中央大街渝西广场、内环南路商贸城路段沿线易出现车辆缓慢通行现象,过往车辆可提前绕行相邻道路通行,避开拥堵。驾车前往商圈的驾驶员朋友请将车辆停放在各商圈的地下停车库以及指定停车区域,不要将车辆随意乱停乱放。

交巡警温馨提醒,春运回家路承载着团圆的期盼,有安全,才团圆,平安才是回家最近的路,请市民朋友自觉遵守道路交通安全法律法规,不酒驾醉驾、不超员超载、不疲劳驾驶、不乱停乱放、不随意变道加塞,安全文明出行。永川交巡警将全力营造平安、便捷、温馨春运。

永川春节假期晴雨交替

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)1月26日,记者从永川区气象局获悉,根据预报,2025年春节假期天气将呈现晴雨相间的特点。前期以多云天气为主,中后期以阴雨天气为主,雨雾天气明显,节日期间气

温4~15℃。具体来说,1月28日(除夕),阴天间多云,4~13℃;1月29日(初一),多云间晴,6~15℃;1月30日(初二),阴天转小雨,8~12℃;1月31日(初三),阴天有间断小

雨,7~11℃;2月1日(初四),间断小雨,6~10℃;2月2日(初五),零星小雨转阴天,7~11℃;2月3日(初六),小雨,8~12℃;2月4日(初七),阴天有间断小雨,7~11℃。

气象工作人员提醒,节日中后期,全区多阴雨天气,能见度较低,一定要注意道路交通安全。节日前期天气较好,利于出游。节日期间气温较低,取暖需预防一氧化碳中毒。